



Вести культуры

2021
№ 2

Дорогие коллеги!

Специалисты краеведческого музея и библиотек Сивинского муниципального округа.

Примите искренние поздравления с профессиональными праздниками с Международным днем музеев и Общероссийским днем библиотек!!

Каждому коллеге я хочу пожелать романтики в работе, потому что это поможет добиться успехов; оперативности в выполнении поставленных задач, потому что это поможет быстрее сделать работу; ответственности, потому что это позволит повысить качество вашей работы!

Желаю вам творческих, профессиональных успехов, множество побед, благополучия и крепкого здоровья!

Заведующий отделом культуры, физической культуры и спорта

И.С. Кузнецова

международный

ДЕНЬ МУЗЕЕВ

18.05



Дорогие коллеги, работники Сивинского краеведческого музея!

Поздравляем Вас с профессиональным праздником!!!

Давно известно, что народ, который не знает своей истории, не может полноценно жить в будущем! Работа музеев составляет большую духовную ценность в просвещении людей. Вы, словно родители, бережете свои детища и защищаете их от разрушения временем!

Пусть все коллекции будут словно новенькие, пусть застывшая история оживает с вашей помощью каждый день!

Желаем, чтоб ваша профессия дарила только удовольствие и много добрых благодарных посетителей!

Коллектив МУ Сивинский ЦКД

Уважаемые работники Сивинского музея!

Поздравляем вас с вашим профессиональным днём! Для вас музей стал родным домом, вы посвящаете все свои дни редким экспонатам, проводите экскурсии и с радостью встречаете гостей. От всей души желаем любить свою редкую, но очень нужную профессию, находить в рабочих буднях что-то прекрасное и даже уникальное! Счастья вам, здоровья, любви, радости и столь же долгих лет жизни, как и у ваших экспонатов.

Коллектив Сивинской библиотеки им. Ф.Ф. Павленкова

Дорогие коллеги!

Поздравляем вас с вашим профессиональным праздником - Днём библиотек! Пусть ваша работа позволяет каждому читателю найти правильные ответы на любые вопросы в заветных строках, повестях, рассказах.

Желаем вам никогда не скучать, браво нести службу в библиотеке и с каждым днём наполнять свою жизнь красотой и радостью. Пусть в жизни всегда будет много интересных фактов, весёлых рассказов, чудесных историй, добрых сказок и занимательных романов!

Коллектив МУ Сивинский ЦКД

Дорогие коллеги!

От всей души поздравляем коллег, наших местных авторов и наших читателей с наступающим Общероссийским днем библиотек! Пусть каждая созданная писателем и прочитанная читателем строчка доставляет множество ярких впечатлений и положительных эмоций. Читайте с удовольствием!

Коллектив СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова



Музей – зеркало времени

Ежегодно 18 мая музейные работники всего мира отмечают свой профессиональный праздник – Международный день музеев.

Любите ли вы ходить в музей? А если нет, то задумались ли вы когда-нибудь зачем нужно ходить в музей?

Сегодня нас окружает бездонное море доступной информации. Современный человек может узнать о любом историческом событии или предмете буквально за один щелчок на компьютере. Музеи можно посетить не выходя из дома, через Интернет, любые экспонаты можно рассматривать на экране монитора. Но все это не выдерживает никакого сравнения с настоящим походом в музей. Мать-природа не просто так дала людям целых пять чувств, а не только лишь зрение – они ему нужны для лучшего усвоения доступной информации. Музейные запахи, речь экскурсовода, атмосферная тишина залов – все перечисленное делает людей восприимчивыми, пробуждает интерес к предмету, о котором идет речь в музее. Выходя



из музея, мы становимся эмоционально богаче, вырываемся из объятий серых будней и чувствуем прилив вдохновения.

Музей работает для посетителя. Кроме традиционных экскурсий, сотрудники проводят мероприятия для различных возрастов и категорий. Это и ежегодные литературно-музыкальные вечера, и уроки-мужества, и дни рождения в музее, встречи любителей поэзии, и даже праздник «Играй, гармонь!». В 2020 году Сивинский музей отметил свое 20-летие. Комплектованы фонды по краеведению, обновляются выставки согласно запросам времени. Построены прогрессивные экспозиции «Живые традиции», «Легенды Сивинской Чугайки», «Живая вода Немьля». В 2021 году Сивинский музей создаст еще одну крупную экспозицию, посвященную жизни и творчеству Марии Савиной. Данная экспозиция станет уютной площадкой для проведения литературно-музыкальных вечеров, встреч, экскурсий.

Сотрудники музея ведут большую работу по комплектованию фондов. В музее зарегистрировано более 7 тысяч экспонатов. Сегодня экспонатами становятся абсолютно всё. Музеефицируются не только предметы старины, но совершенно обыденные вещи, о которых, может, и не вспомнишь иной раз, если нет такой задачи. Вот, например, к выставке «Здравствуй, школа!» не получилось найти ни одной тетради с промакашкой. Нынешнее поколение вообще не знает, что это такое – промакашка. Они исчезли, просто как будто их не было никогда! Вещам свойственно исчезать. Еще, к примеру, чернильницы. Перьевыми ручками уже никто не пишет. Их просто не встретишь в свободном доступе, а в музее – вполне. Но помимо заурядных предметов, у нас имеются совершенно потрясающие вещи, которые я даже не знаю, где еще можно найти. За это мы говорим огромное спасибо нашим дарителям!

В Международный день музеев хочу пожелать всем без исключения большого интереса к истории, искусству, жизни и традициям. Пусть в Сивинском музее никогда не будет пусто, пусть каждый поход в это удивительное место подарит массу впечатлений, положительных эмоций, увлекательных приключений и важных открытий.

Е.В. Кокшарова,
директор Сивинского музея

Краеведческая работа в библиотеках

Тема краеведения стала одним из ведущих направлений последних лет для всех библиотек Сивинского муниципального округа. Наши коллеги не просто знакомят с информационными ресурсами своих читателей, но и используют читательский потенциал в этой работе. Конечно, работа ведется не только с местным краеведческим материалом, для чего в Сивинской библиотеке им. Ф.Ф. Павленкова ведется учет всех изданий, где упоминается Сивинский округ, но и с информационными ресурсами о Пермском крае. Стоит отметить, например, ежегодное участие библиотек в краевых акциях «Пермский край читает Астафьева», «Исцеление чтением», «Подарите радость чтения», Региональный день чтения и «Семейный литературный диктант».

На сегодняшний день в фондах библиотек Сивинского округа числится 4821 экземпляр книг по краеведению, благодаря чему библиотекари имеют возможность знакомить своих читателей с историей, культурой, природными ресурсами малой родины. В 2020 г. во все библиотеки округа поступили в качестве обязательного экземпляра буклет «95 причин для гордости», «Родные напевы. Свадьба в селе Буб Сивинского района Пермского края», «Время выбрало нас!» и «Эхо Афганской войны. Воинам-интернационалистам Сивинского района посвящается».

В прошлом году все библиотеки основное внимание уделяли 75-летию Победы в ВОВ, подтверждением чему служит масса проведенных мероприятий, ведь у каждого населенного пункта имеются свои герои – ветераны и труженики тыла, которых чествовали в онлайн-формате на страницах социальных групп библиотек (в силу сложившейся эпидемиологической обстановки). Так, в Бубинской библиотеке им. Ф.Ф. Павленкова для участников литературно-музыкальной гостиной «Созвучие» в онлайн-формате проведена литературно-музыкальная гостиная о тружениках тыла «Прикоснемся к подушке души», а также подготовлены видеоролики «Труженицы тыла Бубинского поселения», «День Победы: Кадры прошлых лет», «Самолет от Матрены», «Бессмертный полк: По дорогам войны шли мои земляки» и др.

Небольшим составом, с соблюдением мер безопасности, но в торжественной обстановке 8 мая прошлого года в селе Усть-Буб была открыта мемориальная доска в честь Героя Советского Союза Веры Хоружей. Мемориальная доска размещена на доме, в котором проживала Вера Захаровна во время эвакуации в годы ВОВ.

Участниками памятных мероприятий часто являлись

и местные поэты. Их произведения, а также видеозаписи их выступлений, посвященные главному празднику 2020г., регулярно публиковались на страницах сообщества Сивинской библиотеки им. Ф.Ф. Павленкова. Местные поэты принимали участие и в проведении библиотечного марафона «Марш-бросок», и Дня библиотек.

А к концу 2020 г. в своей группе соц. сети библиотека начала вести постоянную рубрику «Поэтическая беседа», где публикуются произведения, аудио и видеозаписи чтения местными авторами своих стихов по определенной тематике или к определенному календарному событию. Эта рубрика пополняется еженедельно.

Много лет продолжает свою работу литературная гостиная «Истоки» в Северокоммунарской библиотеке, основная цель которой – изучение творчества местных и пермских авторов. К сожалению, возраст участников гостиной не позволял в 2020 году встречаться, но в первом квартале 2021 г. уже прошло несколько встреч, в том числе краеведческие Старовойтовские встречи «Всему начало здесь, в краю моем родном», посвященные нашему уроженцу Александру Старовойтову. В марте 2021 г. совместными усилиями Сивинской и Северокоммунарской библиотек проведена встреча с несколькими местными авторами: Борисом Варанкиным, Натальей Мороз, Еленой Базановой, Ириной Змелогини, Олесей Чадовой. Живое общение всегда является более плодотворным, как для авторов, так и для читателей – встреча на северокоммунарской земле получилась душевной и трогательной.

01 ноября 2020 г. в онлайн-режиме состоялась поэтическая гостиная «Мое село – ты Родины частица» в рамках II открытого конкурса романса «Однозвучно гремит колокольчик». Организатором этой тематической площадки была СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова. В рамках поэтической гостиной прошли мастер-класс поэтического слова от Богомолова В.А. (Члена союза писателей России) и мастер-класс «Листочки для строчек» Чудиновой Е.М. (специалиста этно-центра ПДНТ «Губерния»). Но основным событием стало творческое общение чтецов и самобытных поэтов

из разных уголков Пермского края. В конкурсе поэтических мелодекламаций приняли участие 34 чтеца и 2 коллектива из Сивинского, Карагайского, Верещагинского, Кунгурского МО и Соликамского ГО, а также г. Пермь. Часть чтецов приняли участие вне конкурса, предоставив свои собственные произведения.

СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова в 2020 г. стала победителем 16-го районного конкурса социальных и культурных проектов. Проект «Горжусь своими земляками-2» (руководители А.Н. Байдина, Е.В. Кокшарова) позволил продолжить работу по популяризации двух краеведческих изданий: 5-го выпуска сборника стихов местных поэтов «Моё село – ты Родины частица» и буклета «95 причин для гордости», а также позволил увеличить тираж изданий, пополнявших фонды библиотек.

Продолжается проектная деятельность и в 2021 г. – Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова реализует проект «СиваБиблиоФест» при поддержке Министерства культуры Пермского края, в рамках которого 14 мая прошла встреча с пермским детским писателем Андреем Зелениным (кстати говоря, не первая для сивинских читателей – одна из последних прошла в 2019 г.). Мы ждем любителей поэзии и творчества местных авторов на фестиваль «СиваБиблиоФест» 27 мая на площади ДК на одну из тематических площадок – «Поэтический баттл (нон-стоп)». А еще в этот день для наших читателей, жителей и гостей села Сива будут проведены мастер-классы, игровые площадки музея и музыкальной школы, литературные игры и много других интересных моментов.

Подводя итог, можно сказать, что посредством проводимых мероприятий среди пользователей, публикаций информационных материалов в интернет-ресурсах, специалисты библиотек активно поддерживают интерес к литературе краеведческого характера, в чем и состоит наша непосредственная задача.

А.Н. Байдина, гл. библиотекарь
СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова



Учредитель: отдел культуры, физической культуры и спорта управления социального развития администрации Сивинского муниципального округа

Ответственный за выпуск: А. Н. Байдина, гл. библиотекарь
СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова МУ Сивинский ЦКД

Составитель и компьютерный набор: О. А. Мехоношина, методист
СП Сивинская библиотека им. Ф. Ф. Павленкова МУ Сивинский ЦКД

Почтовый адрес: 617240, с. Сива, ул. Ленина, 66;
ул. Советская, 4

Эл. адрес: siva-kult@mail.ru, vesti.kulturny@ya.ru

Телефон: 8-(34277) - 2-11-59 (отдел культуры, физической культуры и спорта)

8-(34277) - 2-15-80 (СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова)

Тираж: 50 экз.

Выход в печать: 17.05.2021 г.